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Repræsentantskabsmøde DTS kreds III 
 
Referat fra ordinært repræsentantskabsmøde, torsdag den 9. september 2021 klokken 11.00 i Høje-
Taastrup. 
  
Jfr. kredsens vedtægter, § 4, stk. 3, afholdes ordinært repræsentantskabsmøde inden udgangen af 
september måned. 
 
Kredsbestyrelsen har stillet følgende dagsorden: 
1. Valg af mødets dirigent, sekretær samt stemmetællere 
Ulla blev valgt som dirigent. 
Repræsentantskabet blev erklæret lovligt da der ikke var kommet indsigelser til at varsel ikke er 
sendt indenfor fristen. 
 
Jette blev valgt som sekretær. 
 
Stemmetællere vælges såfremt det bliver nødvendigt. 
 
Ved kommentarer bedes der om markering ved håndsoprækning på TEAMS og ved de fysiske 
fremmødte. 
 
2. Bestyrelsens beretning  
Vi skulle have holdt repræsentantskabsmøde i 2020, men det blev på grund af sammenlægningen af 
Kreds III og Kreds IV alene til et ekstraordinært repræsentantskabsmøde.  
 
Jeg aflægger derfor beretning for de sidste godt to års arbejde i Kredsen. 
 
Der er siden sidste repræsentantskabsmøde afholdt mange møder, heraf en stor del via TEAMS. 
Coronaens indtog den 11. marts 2020 gjorde jo at alle blev hjemsendt. I starten havde vi møder en 
gang om måneden, hvor vi snakkede om løst og fast i forbindelse med hjemsendelsen og de 
udfordringer det gav. Jeg synes vi fik landet det meste på en fornuftig måde. 
 
I maj 2019 var vi til TR-konference. Vi skulle have været igen i marts 2020, men den blev aflyst. 
Corona og opholdsforbud. Tr-konferencen blev udskudt til 15+ 16/9 2020. Pga. corona blev denne 
også aflyst. Der blev også planlagt en TR-konference i foråret 2021 – denne gang afholdt på et par 
timer på TEAMS. Vi fik snakket meget og helt aktuelle problemer, f.x. coronaen, men den 
hyggelige sociale kontakt som for mig også er vigtig gik helt fløjten.  
 
Fysiske generalforsamlinger er også blevet aflyst mange steder og valg er afholdt via 
korrespondance på mails i stedet. 
 
Til gengæld har vi flere steder prøver noget nyt – medlemsmøder på TEAMS. Møderne er typisk 
afholdt i arbejdstiden og det har forøget deltager-procenten ganske væsentligt. Det er måske nok 
kommet for at blive – men måske med afholdelse af en fysisk generalforsamling med spisning og 



socialt samvær. Vi ser hvad fremtiden bringer. 
 
Det store DTS holdt kongres i oktober 2020 på Hotel Nyborg Strand. Det var en underlig størrelse, 
da vi kun måtte være 50 personer til stede. Sekretariatet blev sendt hjem for at deltage via TEAMS 
og en del af de delegerede deltog også via denne kanal. Der blev dog stadig diskuteret på livet løs 
og det er min opfattelse at de der gerne ville til orde kom det. 
Vi fik gennemført kongressen med alle de formaliteter der skal til. Set i det lys var det meget godt. 
 
I april 2019 var vi 14 medlemmer i kredsbestyrelsen. Men grundet kongressens beslutning i 2017 
skulle kreds III og kreds IV lægges sammen inden kongressen i 2020. Afgående formand for 
Kreds III Niels Gyrsting og jeg snakkede derfor hen over sensommer og tidligt efterår om en 
fremgangsmåde for dette og blev enige med vores respektive bestyrelser for hvordan vi gjorde det. 
Bestyrelserne blev derfor indbudt til et – på TEAMS – afholdt ekstraordinært 
repræsentantskabsmøde den 28. september 2020, hvor beslutningen blev at Kreds III var den 
fortsættende kreds og i den forbindelse fik tilrettet vedtægterne til den nye virkelighed. Kreds IV 
blev herefter lukket ned. 
Så nu er vi 24 medlemmer af bestyrelsen. Det er et stort hold, hvor det ind i mellem kan være svært 
at komme til orde. 
 
Noget af det vi i kredsen og lokalt befatter os med er tillægsforhandlingerne. Der forhandles af de 
koordinerende TR’ere, men der hentes meget inspiration i bestyrelsen. Vi har i de senere år været 
begunstiget af at der er flere midler end under direktørerne Ole Kjær og Jesper Rønnow. Op til 1% 
af lønsummen til varige tillæg og tilsvarende op til 2% af lønsummen til engangstillæg. Bliv ved 
med det – og gerne flere midler. 
Oprykninger og udnævnelser i forbindelse med tillægsforhandlingerne er for langt det meste en del 
af ledelsesretten, men vi påpeger hver gang et medlem har fået løn til en oprykning at det måske var 
en rigtig god ide – naturligvis først efter at have konsulteret medlemmet om de også synes det er en 
god ide. 
Det er min opfattelse at DTS de fleste steder har fået løbet godt med midler hjem til medlemmerne. 
 
Mht. de geografiske flytninger 2019 og 2020 har DTS har forsøgt at få indflydelse. Det er først 
inden for det sidste lykkedes. Flytningerne har resulteret i et kæmpe kompetencetab af dybt 
specialiserede kolleger der nu laver noget helt andet – for ikke at blive flyttet på tværs af landet. Det 
er der sikkert nogen der har tænkt over. 
Samtidig ansættes der mange. Det er rigtig fint, men det tager lang til at lære op. Jeg håber, at alle 
der er blevet flyttet er blevet tilbudt hjælp / støtte fra ledelsesværktøjerne – enten i form af penge 
eller udvidet adgang til hjemmearbejde osv.  
 
Undersøgelseskommission - udbyttesagen. Vores advokat Merete Berdiin har ydet bistand for de 
af vores medlemmer der er involveret. Mig bekendt er den ikke slut endnu – vi venter stadig på 
konklusionen. Merete oplyser, at vi forventer konklusioner i slutningen af 2022 eller ind i 2023.  
 
Styrkelse af kontrolindsatsen. Ja tak meget gerne. Politikkerne har afsat midler til at ansætte 1.000 
nye kolleger i de kommende 4 år. 2. etape er godt i gang og nu venter de sidste to. Vi får et 
skattecenter mere på Sjælland, nemlig i Slagelse. Om det medfører flytninger af kolleger er nok 
uundgåeligt, men vi vil arbejde for at det bliver på frivillig basis. Det kunne godt være at der var en 
Vestsjællænder, der gerne ville hjem. 
 
DTS-sekretariatet har slåsset for Professionsbachelor i Skat. Den kan nu tages bl.a. i København, 
hvor der i efteråret 2021 er fuldt optag. Til gengæld kniber det mere ude i landet, hvor der er ledige 
pladser. Vi har spurgt på HB om man kan tænke sig forøget optag i KBH, når nu de studerende vil 
til storbyen for at læse. Det arbejdes der på. De første studerende kommer ud af skolen til januar 
2022. Så må vi håbe at Skatteforvaltningen er klar til at ansætte dem. 



 
Fælles Personalepolitik er i proces. Den er forsinket. Der er et ADST og i hvert fald 3 
fagforeninger der trækker i hver sin retning.  
 
Adfærdskodex er i proces. Den er forsinket. Her har de vist lyttet til vores bemærkninger. 
 
Storrum er kommet for at blive men vi mener at der bør tages hensyn i forhold til arbejdsopgaver. 
 
Fleksibel seating og hjemmearbejde kan blive to sider af samme sag. Ledelsen vil gerne spare på 
huslejekontoen, til gengæld er der flere steder hvor der forventes fuldt fremmøde. Det stemmer ikke 
helt overens. MEDST er blevet sat til at komme med kloge ord om fremtidens arbejdsplads efter 
corona. De skal aflevere en rapport til regeringens koordinationsudvalg medio september. Herefter 
komme den vel ud til os andre. Hvis man lige nu gerne vil arbejde hjemme, er den bedste anbefaling 
at snakke med sin nærmeste leder. Mange steder kan der findes fornuftige løsninger. Om det så på 
sigt betyder at vi skal aflevere vores faste plads på arbejdsadressen håber jeg personligt ikke. Jeg 
synes det er rart på forhånd at vide hvor kollegerne sidder og ikke skulle bruge tid på at finde dem. 
Vi ser hvad der sker. 
 
Endelig slipper jeg vel ikke for lige at runde coronaen. Det ser ud til at den er ved at slippe sit tag i 
samfundet. Fra og med den 10. september er alle corona-begrænsninger fjernet. Der er nok mange 
der vil sige at vi har fået vores frihed igen. Nu skal der rejses og træbenet skal svinges på den lokale 
natklub?!?! Jeg skal ikke hælde malurt i bægeret, men coronaen har før overrasket.  
 
Det var ordene fra bestyrelsen / mig. Jeg vil overlade beretningen til forsamlingen velvillige 
behandling. 
 
Der var ikke nogen bemærkninger til beretningen. 
 
Beretningen blev sat til afstemning, og blev enstemmigt vedtaget. 
 
3. Indkomne forslag  
Der er ikke modtaget nogen forslag. 
 
4. Valg af formand og næstformand blandt valgte tillidsrepræsentanter i valgenhederne under  
kredsen.  
Valgene sker for en treårig periode, og i de år, hvor forbundet afholder ordinær kongres. Da det ikke 
er kongresår vil der ikke skulle ske afstemning. 
  
5. Eventuelt  
Der var ikke noget under eventuelt. 
 
Repræsentantskabsmødet blev afsluttet. 
 
De bedste hilsner 
Bestyrelsen DTS Kreds III 


